



„POSSEV“

Sozialpolitische Rundschau in russischer Sprache. Deutschland  
Social and Political Review in Russian Language. Germany  
Hebdomadaire Social et Politique en langue russe. Allemagne  
Publisher: Vladimir Gorachek, Limburg/Lahn. Printer: Lim-  
burger Vereinsdruckerei in Limburg/Lahn. Published weekly.  
Circulation 4000. Sponsor-International Refugee Organization.  
Bankkonto: Limburger Bank V 14 und Nassaulsche Landes-  
bank, Limburg, 174 316. Postscheckkonto Frankfurt/M 134 61.

Издательство и редакция: Verlag „Possew“  
Limburg/Lahn. Postschleßfach 77. Telephon 608.

**Еженедельник общественной и политической мысли**

Выходит по воскресеньям.  
Цена вomers в розничной продаже **70 пфен.**

VII ГОД

ВОСКРЕСЕНЬЕ, 2 СЕНТЯБРЯ, 1951 г.

№ 35 (274)

## ГНУСНАЯ КОМЕДИЯ В ВАРШАВЕ

(Из передач «Свободной России»)

В прошлом месяце в так называемом «Верховном Суде» в Варшаве произошла очередная расправа с польскими патриотами, с офицерами Войска Польского, обвиненными в подрывной деятельности в пользу «англо-американского капитала». В действительности комедия варшавского «судебного процесса» над польскими офицерами была не чем иным, как углублением коммунизации Польши, как попыткой ликвидации всех возможных противников коммунизма в Польше и окончательного подчинения Польши сталинскому режиму.

Польша стала жертвой совместной сталинско-гитлеровской агрессии еще в 1939-м году, когда тайный договор между Гитлером и Сталиным санкционировал раздел Польши между нацистами и коммунистами. Тогда же Сталин нанес героически сражавшейся польской армии предательский удар в спину.

За этим первым предательством последовало заключение в концлагери сотен тысяч польских солдат и офицеров, а также и всех неугодных Сталину поляков. Если Гитлер ссылал поляков в концлагери Аушвица и Дахау, то у Сталина для них нашлись Кольма, Ухто-Печора, Караганда. Сталин не останавливался ни перед чем, лишь бы очистить доставшуюся ему часть Польши от людей, которые могли представлять прямую опасность для коммунизма. С этой целью, по его приказу, в 1940 году недалеко от Смоленска, в катынском лесу, было убито около 15 тысяч польских офицеров и гражданских лиц.

Но список сталинских преступлений в отношении Польши этим не ограничивается. Оккупированная немцами Польша продолжала героически сопротивляться. В Польше во время войны существовала большая партизанская армия, руководимая польскими офицерами-патриотами. Эта армия нанесла большой урон немцам и понесла от них боль-

шие жертвы. Ее действия много помогли борьбе Красной Армии, подрывая немецкий тыл. Сталин оплатил за это полякам новым неслыханным предательством.

Надеясь на помощь Красной Армии, поляки в августе 1944-го года начали восстание в Варшаве. Оно происходило на виду у Красной Армии, занимавшей тогда предместье Варшавы Прагу, по другую сторону реки Вислы. Против плохо вооруженных поляков немцы на подавление восстания бросили большие силы, включая танки и тяжелую артиллерию. Варшава была ими совершенно разрушена. Но Красная Армия ни одним выстрелом не помогла полякам.

Командующий повстанцами польский генерал Бор-Комаровский действовал по инструкциям своего правительства, находившегося тогда в Лондоне. С этим правительством сталинская власть тогда еще находилась в нормальных отношениях и признавала его. Хотя Сталин уже тогда имел про запас своего Квислинга для Польши, человека, скрывающегося под кличкой Болеслав Берут.

Ни на какие мольбы восставших поляков о помощи командующий Красной Армией не отвечал. Он безучастно смотрел, как гибнет в дыму и пламени Варшава, как гибнут от немецких бомб, снарядов и пуль польские патриоты, союзники Красной Армии. Командующим этой армии, стоявшей под Варшавой, был никто иной, как Рокоссовский, нынешний «маршал Польши», а человеком, кто дал приказ не помогать полякам, был Сталин.

Расчет Сталина был столь же прост, сколько и гнусен: пусть от рук гитлеровцев погибнет как можно больше польских патриотов — тем легче будет Сталину потом подчинить Польшу коммунизму.

Послушная пешка в сталинских руках, Рокоссовский не только покрыл

себя в этой истории несмываемым позором, но и плюнул в душу породившему его польскому народу.

Теперь в Варшаве, под видом «судебного процесса», разыгралось продолжение этой гнусной истории. Человек, которого в Польше до войны никто не знал и чье настоящее имя и по сей день никто не знает, сидит в Варшаве в президентском кресле. Человек, по вине которого погибло свыше ста тысяч польских мужчин и женщин, который пальцем не пошевелил для того, чтобы им помочь, хотя и имел к этому все возможности, щеголяет в мундире польского

### В номере:

Н. Самарский-Людский

КОМУ ПРИНАДЛЕЖИТ СЛОВО?

Г. Андреев

СВИДЕТЕЛЬСТВО КОНТРРЕВОЛЮЦИИ

А. Бражнев

ШКОЛА ОПРИЧНИКОВ

маршала. А человек, предавший Польшу Гитлеру и обagrивший свои руки в польской крови, называется лучшим другом польского народа.

Люди же, боровшиеся за свободу своей родины и помогавшие бороться нам, были посажены на скамью подсудимых и осуждены по обвинению в диверсии, шпионаже подрывной деятельности.

Такова иезуитская сталинская «диалектика», таково бесчеловечное сталинское коварство.

Народ отвечает на это коварство так, как и должен отвечать: сопротивлением. Происходящая чистка в польской армии не случайна: она означает, что Сталин и его ставленники не доверяют польской армии. Она означает, что сколько бы Сталин ни уничтожал людей и ни подавлял их, окончательной своей победы над людьми он не может добиться. Сопротивление ему и недоверие коммунизмом рождается по-